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14.1 2—¥—EHBAK L 5I1BEB LR fifi
(1) def I X 2 BB D ERE

>>> def addfuncC a, b ):

>>> c=a+b

>>> return c

>>>

>> X = 1.0

>>>y = 2.0

>>> z = addfunc( x, y )

>>> print( z )

- Tdef funcname( argl, arg2, - d:y DX HIZFHL LB funcname D3ERI L5,
- Targl, arg2,---1 135|# (arguments)<, BAE~D AT,
BB T P LTEL,

c BRUIBIBIEFOCH Ml E BIBINCu — A VIcER S NS (B4 ITEZ PR AR .

- BIBNOZE 2 BB TE ZHZ TH, MO L 72 OMEICHE L 72\,

Fortran 72 £ CIX 518U > T AEBDENEZE DL 5 DT, (LERBER S,

« Treturn ¢ CEIBNOMILZ #&b > TR LENCE S,
CRDEZICHBOMELE LT cofidiEEn g, ZhEEDE(return value) &\,
- Tz = addfunc( x, y )1 TRV EIER 2z IcRA SIS,

(2) FR D AED 70\ BI%L

>>> def printname( name ):

\l

>>> print( 'Your name is ', name )
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>>> return
>>>
>>> myname = input( "My name is ' )

>>> printname( myname )

XA F0oHETZANT 2 L, HHICAETZ AT 2 BIE,

(3) HIFB R fED 2\ PIEL

>>> def printhoge():

>>> print( "hoge~~~~"' )
>>> return
>>>

>>> printhoge
>>> printhoge

>>> printhoge

- NS & Thoge~~~~y & HITATIC HI T3 2 B9,
- BB CALB S SERE LT\ B,

14.2 Z'n—rIVER
(1) 7'a = NVEBDES

>>> def prtnhoge( ):

>>> nhoge = n * 'hoge'
>>> print( nhoge )
>>> return

>>>

>>> global n
>>> n = int( input( '# of repeats = ' ) )
>>> prtnhoge( )

 Tglobal ny T A—/INILEE n % T,
= NVEBIE L CEITINS e YT ARETILEDEE R,
< FEOYH LT global BB L 7 AEUIBI BN ClIRHAHER,

7= NVEBZBEBNTEEZ L) L T2 LFT/ICZ T -2k 5,

(2) 7' — VR o TiEZ R

>>> def addfuncC a, b ):
>>> global ¢

>>> c=a+b
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>>> return
>>>

>> x = 1.0
>>y = 2.0
>> ¢ = 1.5

>>> cl = C
>>> addfunc( x, y )

>>> print( 'c is changed from', c@0, 'to', c )

O O—/NNILEEZBEHATITY &, BN TESIRZ /- 70— L EEEZ O L

NS 2 ETE B,

ROV LBNCERR L 2 AR S b & & 7 T2 b L,
7T TLDT AN L7 u—NVEEL TV I Z2ENTLE X

7% ETREE 2N 7RSI,

14.3 €Y 2—)
(1) B e 79 5% 5 7 7 4 VST % 5k

AL VEY 2—)V (B L7 1 75 L) ¢ func_test.py

import functest_mod

x=1[1.0, 2.0]
y=1[3.0, 4.0]
=[0.0, 0.0 ]

printC xL @ 1, xL 117 )

printCyL @1, yL 1 1)

z = functest_mod.addfunc( x, y )

print(C z )

BIEE Y 2 — )L : functest_mod.py

def addfunc( x, y ):
xy =[ 0.0, 0.0 ]
xyL@1=xC0]+y[0]
xyL11=xC1]+y[1]

return xy

< 200707 ILEFE 7 ANTDIT 74V Tprog_1.pyis "modulename.py )

mEIRF T 5,

*Tprog_1.pys %#E479 % L "modulename.py; DHDOBEEIEONH I NS,
« 2 ZTlX, Tfunc_test.pys & [functest_mod.py..
7R 77 LDEMmEEYA-IVE LY, BAEOEY 2 -V ZBEREY 1 -ILEVI,
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* Mimport modulename; TEY 2 —)L% A ¥ K— |
* Umodulename. funcname( ) TBIELZ WO HIT,
« 2 ZTlX, Tz = functestmod.addfunc( x, y )io

15. V35X

7RI DZ ETH B, BEHUSDLF L EOEE, 77 AN 7Y 27 bl
DML ERINT VLT 7ALH DD, 7077 MEREVPERTE S, VA MNIE
BeT7 7ANBA 7Y 27 b EFIRR, EELAT FAICAY y R85 LD TE
%,

15.1 7 7 ZADHA

(1) ZHDA VAT VA
>>> import datetime
>>> ymd = datetime.date( 2020, 6, 10 )
>>> print( ymd )

>>> y = ymd.year

>>> m = ymd.month
>>> d = ymd.day
>>> printCy, '&', m, "H', d, "H')
- Ndatetime.date( )] & datetime €Y 2 —)VIZH % HAF % BT % BIEL,
« A - A - HOBUE,
- Tymd; 13 date BUZE# L L CEHIND
- T'ymd.year & date BAZE D> S EOEEHLY H T,
* Tymd.yeary @ .year ZA VAIVRA, A VAY VAZROEREA VATV AT
L,

(2) VAL VARV ADERR
77 AW LI 7 1 775 L class_score.py
import smyclass as smc
stl = smc.seiseki( 'Sato', 80, 70, 90 )

pll = stl.ptl
pl2 = stl.pt2
pl3 = stl.pt3

print( pll, pl2, pl3 )
pml = ( pl1 + p12 + p13 ) / 3

print( 'average of', stl.name, pml )
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144 7 AEY 22—/l . smyclass.py

145 class seiseki:

146 def __init__( self, name, ptl, pt2, pt3 ):
147 self.name = name

148 self.ptl = ptl

149 self.pt2 = pt2

150 self.pt3 = pt3

151 * import smyclass as smcy &7 7 AE€Y 2 —)L smyclass = A ' HR— b,
152 - Tstl = smc.seiseki( )1 TV FAEEEZ A,

153 « Tp11 = stl.ptly 7 7 AZ# seiseki D ptl A Y A ¥V ADfEZ A
154 - Tclass seiseki:) 137 7 A& seiseki ZEFKT L LE2EHF,

155 - Tdef __init__( ):y TZ 7AEBONE (L v RAY Y A) DEHE,

156 - Tself) DETIEND S RZ R OERT, #EURARTTI O,

157

158 15.2 79 ADRAY v

159 (1) 77 ADXY v FOES

160 77 AR LI 7 1 775 4 & class_score_2.py

161 import smyclass2 as smc

162 stl = smc.seiseki( 'Sato', 80, 70, 90 )

163 pll = stl.ptl

164 pl2 = stl.pt2

165 pl3 = stl.pt3

166 print( pl1, p12, pl3 )

167 stl.avr( )

168 7 AEY 2—)b . smyclass2.py

169 class seiseki:

170 def __init__( self, name, ptl, pt2, pt3 ):

171 self.name = name

172 self.ptl = ptl

173 self.pt2 = pt2

174 self.pt3 = pt3

175

176 def avr( self ):

177 avpt = ( self.ptl + self.pt2 + self.pt3 ) / 3
178 print( 'average of', self.name, avpt )

179 cTstl.avr( )y T TZRAAY Y RZEOH L,
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180 - Tdef avr( self ):y T F7AXYV v F&EER,
181 - Tself) OEDIZ7 I AR ERLEERERLIZT 5,
182
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183 16. Z7OJ S LM

184

185 7. y=sinx D7 A 7 —EH

186  sinx ZAHAAARIEE 74 7 —RICE D 1 MG L, Mimic 7’y b33,

In [5]: %matplotlib inline
import matplotlib.pyplot as pit
import math

# input maximum order
nmax = int( input( 'Maxmum order n of Taylor Series? ') )
mx = int( input( 'Number of intervals inx? ') )

# Maxmum value of aux. index k
kmax = (nmax + 1) /2
print('max k (n=2k - 1) =, kmax )

# interval of x
dx = 2 * math.pi / mx

# Initialize list variables
fn= [0.0 for ninrange( 0, nmax+1)] # factorial k
a =[0.0 for k in range( 0, kmax+1) ] # Tayor coefficient

X = [0.0foriinrange(0, mx+1)] #Xx_i
s1 = [0.0 foriinrange( 0, mx+1)] # sin x by math module function
2 = [ 0.0 foriinrange(0, mx+1)] # sin x by Taylor Series

# calculate coefficients of Talyor Series

fn[0]=1

for n in range( 1, nmax+1):
fafn]=f[n-1] *n
print(n,fn[n])

for k in range( 1, kmax+1 ):
n =2*K-1
sig =(-1)*k-1)
a[k] =sig/fn[n]
print(n, k, sig,fn[n],a[k])

# calculate sine function
foriinrange( 0, mx+1):
X[i] =dx*i
si[i]=math.sin(x[i]) # by math module function

s2[i]=0.0
for k in range( 1, kmax+1 ):
n=2*kK-1
s2[i]=s2[i]+a[k]*x[i]*™n # by Taylor Series

# graph

plt.plot( x, s1)
pit.plot( x, s2 )
plt.grid( color ='0.8")

It.sho
187 plLshow
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188
189

190
191

Out[2]:

X 16.1

Maxmum order n of Taylor Series? 13

Number of intervals in x? 100
maxk(n=2k-1)= 7

11111.0

32-16-0.16666666666666666

531120 0.008333333333333333

7 4 -1 5040 -0.0001984126984 126984

9 5 1362880 2.7557319223985893e-06

11 6 -1 39916800 -2.505210838544172e-08
137 1 6227020800 1.6059043836821613e-10

<function matplotlib.pyplot.show(*args, **kw)>

100
0.75 A
0.50 A
0.25 1
0.00 1
-0.25 A
-0.50

-0.75

-1.00 -

T T T T

0 1 2 3 4 5 6

T4 7 —BBICL D sinx ZRD B 7S

87

7

LEZDY

7

7 i



192 f18. y=sinx D74 7 —EHH

193 sinx ZHLAAARBEEE T4 7 —EBIIC X D 1 AWEEL, CSV 7 7 A MITRET 3,
194 W ZBIEIC I TEY 2 — Ll TWw 3,

195

196 (1) XAYEYa—-)

import math
import sineTaylor as st

# Input maximum order
nmax = int( input( 'Maxmum order n of Taylor Series? ') )
mx = int( input( 'Number of intervals inx? ') )

# Maxmum value of aux. index k
kmax = (nmax+ 1) /2
print( 'maxk (n=2k-1) ="', kmax )

# interval of x
dx = 2 * math.pi / mx

# Initialize list variables
#a =[0.0fork in range( 0, kmax+1) ] # Tayor coefficient

X =[0.0 foriinrange( 0, mx+1)] #x_i
s1 =[0.0foriinrange( 0, mx+1) ] # sin x by math module function
s2 =[0.0 foriinrange( 0, mx+1)] # sin x by Taylor Series

# Call the function to calculate Taylor coefficinets
a = st.coef_Tsine( nmax, kmax )

#for n in range( 1, nmax+1 ):
# print(n,afn])

# calculate sine function

foriinrange( 0, mx+1):
X[i] =dx*i
s1[i]=math.sin(x[i]) # by math module function
s2[i] = st.tysine( a, x[ i ], nmax )

fsin = open( 'sin_taylor.csv', 'w")
foriinrange( 0, mx+1):
print(x[i], ", s1[i], "', s2[i], file =fsin)
197

198 16.2 74 7—&FAICK D sinx ZRDZ 70770 AL VET 2 )L
199

200 - TA T B DOREDOEE LB DGR ZBEKEY 2 — ik

201 CBBEGRH LGB 70 7 0% 3o ) ELIETEITS

202 - BB o4, GIERR D EICTE

203 - i ¥ ¥ 7F ¥ 1 jupyter note book DF F A F TF 4 ¥

204
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205 (2Q)BEHEZ 21—

def coef_Tsine( nmax, kmax ):
# calculate coefficients of Taylor Series

print( 'in coefTsine ', nmax, kmax )

# initailize local list variables

fn=[0.0 for n in range( 0, nmax+1 ) ] # factorial k
a =[0.0forkinrange( 0, nmax+1)] # Tayor coefficient
fn[0] =1

for ninrange( 1, nmax+1):
faAfn]=f[n-1] *n
#print(n, fn[n ])

for k in range( 1, kmax+1):
n =2*Kk-1
sig =(-1)"*(k-1)
a[n] =sig/fn[n]
print( n, k, sig, fn[n],a[n])

return a

def tysine( a, X, nmax ):
# calculate sine value

# forninrange( 1, nmax+1):
# print(n,af[n])

ts=0.0
forninrange( 1, nmax+1, 2):
ts=ts+a[n]*x*n # summation to make Taylor Series

return ts
206 |

207 BE16.3 T4 7-EICKD sinx ZRDZ 0770 BKEY 22—
208

209 « 20D Tcoef_Tsine) tysine] 22674225 EY 2 —)L

210 - BIENOABIZ TN TR =D NVEHZH T WS 2 EICHER,

211 - GIER Y A N BRI OWIILALE 2 I,

212 T OW TR ST LD LEZTH S,
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